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ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 11/07/2023 
CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ SUBPREFEITURA CIDADE ADEMAR 
– CADES – AD 
PARTICIPANTES: 
Representantes do Poder Público Ausentes 

Rogério Balzano – subprefeito da Subprefeitura de Cidade Ademar 
Geraldo Varote – Coordenador Governo Local Subprefeitura Cidade Ademar 
Conselheiros do Poder Público presentes 
Andréia Garcia Bueno de Azevedo – Conselheira titular representante da 
Subprefeitura Cidade Ademar. 
Jéssica Ribeiro Gusmão - Conselheira Suplente representante da Subprefeitura 
Cidade Ademar 
Conselheiros da Sociedade Civil: Presentes 

Lorena Rabarchi Graciano - Conselheira titular CADES - AD 
Marcio Athanazio Joaquim – Conselheiro titular CADES - AD 
Marcelo José Sampaio - Conselheiro Titular CADES - AD 
Ana Cassia Fernandes de Souza - Conselheira titular CADES - AD 
Conselheiros da Sociedade Civil: Ausentes 
Johann da Silva Almeida – Conselheiro Titular CADES - AD 
Alfredo Duque de Almeida Filho – Conselheiro titular CADES - AD 
Convidados:  
Jânio Coutinho – CADES Jabaquara 
Lia Silva – Parque Sete Campos 
Paulo Comis 
Ricardo Viana Ribeiro – Casa Civil 
Rogério Peixoto 
Rute Cremonini - SVMA 
 
Relato da reunião: 
As 19:00 (dezenove) horas do dia 11 de julho de 2023, participaram da 16ª 
Reunião ordinária, os conselheiros por meio remoto via micro soft Teams, tendo 
como pautas: 
1 – Participação da Sra., Rute Cremonini – SVMA – ODS 2030 – Objetivos 
Desenvolvimento Sustentável – projeto CADES – Set/23. 
2 – Inauguração da Horta Comunitária Subprefeitura de Cidade Ademar – 
Ago/23 
3 – Solicitação de Reunião com o Arquiteto e Urbanista – Alexandre 
Delijaicov – Tema Sistema Hidroviário 
4 - Outros  
A Reunião foi aberta pela Sra. Jessica que agradeceu a presença de todos e 

passou a palavra para Lorena Coordenadora do CADES Cidade Ademar que 

iniciou ela também agradecendo e priorizando a participação da Sra. Rute 

Cremonini da SVMA com o tema ODS 2030. Rute agradece o convite e relata 

sobre a jornada de 3 meses para reavivar a agenda 2030 na qual a portaria 90 

atribui ao CADES trabalhar relacionando suas atividades a Agenda e assim para 

que São Paulo apareça no Mapa Planetário independentemente do tamanho do 

projeto ou ação e com isto no dia 27/09 todos os 32 CADES marquem este ponto. 

Explica também que existe uma equipe de Apoio que estará à disposição para 

esclarecer a Agenda 2030 e que os registros dos projetos/ações serão feitos de 

diversas formas, vídeos, fotos etc. Nos dias 26/07 e 30/08 se realizarão reuniões 

de alinhamento e finalmente no dia 30/09 todos os CADES serão convidados 
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para um encontro presencial no UMAPAZ (Ibirapuera). Lorena informa que o 

projeto a ser apresentado pelo CADES CA será o de revitalização da Horta 

Comunitária na Subprefeitura de Cidade Ademar, até porque ela esta 

relacionada com o tema Segurança Alimentar e envolve o Poder Publico e a 

Comunidade. Lorena aproveita a oportunidade e registra a ausência do Fiscal da 

SVMA a reunião, pois havia sido feito um pedido formal através de oficio (com 1 

mês de antecedência) e acompanhado/tramitado por Rute Cremonini e solicita a 

ela que reitere a necessidade deste comparecimento em outra reunião pois o 

tema é de grande relevância e trata dos Comitês Ambientais que o Residencial 

Espanha deveria constituir e não o fez. Rute sugere que esta ação seja através 

de SEI. Jânio Coutinho Coordenador do CADES Jabaquara fala da importância 

desta parceria com o CADES Cidade Ademar e entre os demais CADES e o 

quanto podemos interferir positivamente no trabalho de ambos pois muitos deles 

são os mesmos ou similares e que usando uma expressão conhecida “A questão 

ambiental não reconhece fronteiras”. 

Na sequência Lorena registar os seguintes assuntos: 

1. Renúncia da conselheira eleita Teresinha Alves Cabral Victor; 

2. Definição do novo Secretário; 

3. Inauguração da Horta Comunitária na 2ª semana de agosto/23; 

4. Ausência do Coordenador de Governo Local Geraldo Varote as reuniões 

do CADES; 

5. Indefinição da arvores disponibilizadas pelo SPTrans para destino do 

CADES. 

Rogério Peixoto abre a fala sobre a represa Billings e acerca do Manifesto 

CADES sobre a questão dos Mananciais. Discorre sobre a necessidade do 

desassoreamento de 2 baias, uma em frente ao Parque Ecológico e a outra na 

Praia Vermelha. Já é sabida a tradição de regatas na região bem como as 

atividades náuticas que ocorriam no passado, assim como a Procissão náutica 

de Nossa Sra Dos Navegantes. Explica sobre a inverdade da existência de 

metais pesados em toda a Billings dizendo que a represa é enorme com kms de 

extensão e que estes resíduos estão apenas no meio dela não trazendo 

problemas para eventual utilização com transporte. Quanto ao manifesto, diz que 

há uma grande preocupação com as áreas de mananciais e que da forma como  

estas questões estão sendo ignoradas em menos de 20 anos estas áreas 

desaparecerão e a população buscara cada vez mais moradia ao longe, 

exemplificando a construção do Residencial Espanha. Sugere que o manifesto 

seja levado para a Secretaria de Verde e Meio Ambiente, ao Governo do Estado 

e a Secretaria da Habitação, para que estes organismos construam um programa 

específico de Habitação para o entorno dos Mananciais e destinem a população 

de baixa renda para áreas mais centrais da cidade com maior adensamento. O 

manifesto será publicado na rede Conexão CADES Regionais para que os 

demais se articulem e apoiem a iniciativa assim com esta interação possa ser 

distribuído nas mídias sociais e imprensa. Paulo Comis, fala da admiração que 

tem pelo trabalho desenvolvido no nosso CADES e que se solidariza com o 

relado do Rogerio Peixoto acrescentando que além da falta da fiscalização 
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nestas áreas há ausência da atuação da Polícia. Seguidamente o Conselheiro 

Marcelo Sampaio comenta sobre o pedido de reunião com o Arquiteto e 

Urbanista Alexandre Delijaicov criador dos CEU`s e especialista no tema 

Hidrovias. O objetivo deste encontro será de conhecer melhor o tema e no futuro 

possibilitar um encontro entre ele e a bióloga Marta Marcondes. Com isto serão 

ouvidas as partes envolvidas para que possamos ter uma visão mais profunda 

sobre este modal e possibilitar que os três CADES envolvidos tenham o mesmo 

entendimento. Jânio Coutinho informa que é gestor Ambiental e se mostra 

preocupado quanto a revitalização dos nossos rios e consequentemente com o 

modal Hidroviário. Lorena abre a possiblidade para que os demais convidados 

se pronunciem ou façam suas questões. Lorena informa que o tema sobre o 

novo(a) secretario será tratado em reunião interna com os conselheiros e que as 

Atas a partir desta data não serão mais lidas durante as reuniões e sim colocadas 

para aprovação em um fórum interno objetivando permitir mais tempos para 

discussões de relevância durante as reuniões. A definição sobre o tema 

Secretario(a) ficou em sistema de Rodízio entre os Conselheiros Lorena, 

Marcelo Sampaio e Johann. Andreia e Jessica lembram a todos que as Atas 

publicadas estão disponíveis no site oficial da Subprefeitura. Lorena agradece a 

todos e não tendo mais pautas a serem discutidas, encerra a reunião. 


